# ) 4 (深

# 戏精附体 背后是侥幸心理在作怪

# 我市酒驾查处现场被查者行为大盘点

道路千万条,安全第一条。行车不规范,亲亲介车不规范,亲行车不规范,亲句对档电影《流浪地球》里火起来的金句,在眼下即步入年尾时,还有许明少是都坚持同点是都坚持酒后,是都坚持酒后,而区别在于被抓包的东度各有不同。

如今,酒驾成为道路安全中一大危险因素。的要全中一大危险因素。为的严查酒驾,为的可避难,为可严重性,为可严重性,为证是屡禁不止。可酒驾行为还是屡禁不止。到于一个,记者盘点我市酒行为证程中的 戏精 行的套面,没有你熟悉的。



# 找人顶包型: 深夜醉驾找亲人"顶包"

11月9日凌晨1时许,330国道 大徐村路口发生一起轿车撞交通标 志杆单方事故。调查中,男子谭某自 称是交通事故的肇事司机,现场还有 一名男子吴某,浑身散发酒气。交警 了解事发细节时,发现谭某闪烁其

根据多年处警经验及围观者的 指认,民警推断谭某极可能是来顶包 的,就将谭某带回作进一步调查。

在现场勘查结论及相关证据面前,谭某承认了凌晨接到吴某电话后,帮忙顶包的事实。

经对吴某酒精呼气检测 结果高达 176毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。据了解,该起事故系吴某当晚酒后驾驶不慎造成事故,电话联系妹夫谭某来顶包,想通过此种方式逃避责任,并向保险公司索赔。

## 弃车逃跑型:

#### 一发现有情况下车就跑

记者连续参与了几次酒驾查处 行动,总能见到遇检查弃车逃跑的 驾驶员。

交警告诉记者,现在有不少酒后驾驶人一旦遇到交警检查,连车都不要了,下车就跑,这些人自以为只要民警抓不到现行就拿他们没办法。跑了就赚了,跑不了再

可殊不知,这种做法是非常危险的。有的驾驶人直接把车停在机动车道上,下车逃跑。交警说,很多集中查处行动都安排在晚上,特别是酒驾,驾驶员开车时的视线多少都会受影响,逃跑的驾驶员如果慌不择路,跑进了机动车道,那是非常危险的。这是拿生命代价在逃避检



市公安局交警大队开展交通违法大清查

# 理直气壮型:无证酒驾还想强行闯卡

9月5日晚,市公安局交警大队 在大润发红绿灯路口设点查违法,发 现一辆载货三轮摩托车的车斗上载 了老老小小6个人。拦车时,驾驶员 不顾执法人员劝阻,直接就冲了过 去,情况十分危险,现场交警反应迅速,立即采取措施将其拦截。

当时,饶某自称请亲戚朋友喝酒,结束后送对方回家。交警立即对当事人饶某展开调查,并进行酒精检测。结果显示,饶某酒精含量为171毫克/100毫升,远远超过了醉酒驾驶



交警对当事人进行酒精检测

80毫克/100毫升的标准。且饶某当时未携带驾驶证,其驾驶三轮摩托车也未悬挂牌照,根据相关法律规定,饶某已被行政拘留。

在现场,饶某不仅没有意识到自己的错误,还认为骑三轮车不应该被处罚。饶某驾驶的属于载货轻便正三轮摩托车。民警吕锦亮说,根据相关法律规定,驾驶人需要携带驾驶证,而且车辆上路行驶需要按规定悬挂车牌。

## 戏精附体型:花式10连吹+选择性失忆

11月10日晚,市公安局交警大队夜查统一行动时,在望春路上设卡查获一名涉嫌酒驾的男子。喝了多少?面对民警的询问,男子表示自己只喝了1瓶啤酒。在酒精检测过程中,该男子戏精 附体,开启了表

演 模式,面对酒精测试玩起了 逃避式十连吹 ,无比 艰难 地完成了吹气 ,检测结果为173毫克/100毫升,已达到醉驾标准。

随后,执勤交警要求其出示驾驶证、行驶证、身份证等各类证件时,该

驾驶员又耍起了无赖,称:不知道自己是谁 确认过眼神!这绝对是被耽误了的影帝。

最终,执勤交警通过信息分析, 锁定该男子身份,依法将其刑事拘

#### 不省人事型:酒精含量创下当年最高纪录

2017年7月9日凌晨,在我市大徐村92弄路段,有一辆厢式小货车撞路边栏杆。待交警赶到事故现场后发现,该车司机一身酒气,且神志不清,已醉得不省人事,还满嘴胡话。

经网上查询 ,肇事者蓝某还没有取得机动车驾驶证。民警依法将蓝某带到市第一人民医院抽血 ,进行血液检测。经检测 ,蓝某其血液内酒精含量高达 357 毫克/100 毫升 ,创下了当年

我市查获的醉驾最高纪录 超过标准 4倍多。

蓝某的行为属于无证醉酒驾驶。蓝某因涉嫌危险驾驶罪,被公安机关依法刑事拘留。

## 心存侥幸型:遇检查突然减速或掉头

有些司机酒后驾车遇到交警设 卡检查,似乎丝毫没有影响他们的感 官。一旦大老远发现有检查关卡,他们突然就会变得警觉起来,减缓车 速,眼观六路,耳听八方,看看这段距

离有没有转弯路口。往左,还是往右呢?如果不能转弯就会果断选择掉

一位交警告诉记者,参加行动的 次数多了,积累了许多经验。凡是驾 驶员看见前边有交警检查就调头、靠边或者犹豫不前等行车行为的,10个当中有8个都有问题。因为要是驾驶员正常驾驶的话,是不会出现这种反应的。

# 记者手记 **请对自己和他人的生命保持敬畏**

经常能看到酒驾司机被抓后的囧态。这些 囧态 有些是因为酒后失态所致,但也有一些却是实实在在想逃避处罚而施展出来的高超演技。

心怀侥幸、戏精附体、明知故犯、找人顶包 今年是醉驾入刑的第8个年头,每次交警突查酒驾,都会有个别司机中招。公安机关对酒驾醉驾的高压严打早已成为常态化,可面对这样的酒鬼 醉鬼 有时还是会想:为什么有这么多人依然不吸取教训?这仍是一个值得大家深思的问题。

然而,在查处酒驾的过程中,尽管有一些人或事令交警哭笑不得,但是公安机关的工作还是有成效的,市民交通安全意识逐步提高,酒后驾车现象也逐日下降。接下来,公安机关将进一步加大工作力度,严查酒驾、醉驾等严重交通违法行为,做到违法必究、执法必严,任你耍何种手段,法律面前人人平等,谁也别想徇私枉法,侥幸成为漏网之鱼。